

Българска филология

Образователно-квалификационна степен: Бакалавър

Форма на обучение: редовна, задочна*

Продължителност на обучението: 4 години (8 семестъра)

Студентите в тази специалност получават основни и специализирани познания в областта на съвременния български език и неговата история, на българската литература и на литературната теория, както и познания за античната и съвременната чуждестранна литература в общия контекст на хуманитаристиката.

В рамките на бакалавърската степен студентите могат да се обучават и за придобиване на педагогическа правоспособност.

Конкурсни изпити и ДЗИ, с които се кандидатства за специалността	Оценки от дипломата за средно образование
По избор: <ul style="list-style-type: none">• тест по бълг. език и литература;• ДЗИ по бълг. език и литература;• състезание по български език и литература.	<ul style="list-style-type: none">• български език и литература.

Балът за класиране в специалността се образува като сума от утроената оценка от конкурсен изпит или ДЗИ и оценката от дипломата за средно образование.

Завършилите специалността получават професионалната квалификация **филолог**. Придобилите педагогическа правоспособност получават и професионална квалификация **учител по български език и литература**.

Сред професиите и длъжностите, в които дипломираните се по специалността могат да реализират своите знания и умения, са:

- редактори, коректори, говорители и др. в издателства, редакции, в електронни и печатни медии;
- учители по български език и литература в средните училища (ако са придобили педагогическа правоспособност);
- преподаватели по български език и литература в курсове за чужденци (ако са придобили педагогическа правоспособност);
- администратори във фирми, предприятия, читалища, общински и държавни служби, в бизнеса и културата;
- съветници по въпросите на културата, езика и литературата.

Дипломираните се по специалността могат да продължат образованието си в магистърските програми **Лингвистика и библиотечно-информационни дейности**, **Семиотика на културата**, **Редакторство и коректорство**, **Лингвистика и масови комуникации**, както и в други магистърски програми на Шуменския университет.

* Обучението в задочна форма се извършва само срещу заплащане.